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PROCES VERBAL DE LA REUNION DE LA CONFERENCE DES BARREAUX DE L’ESPACE UEMOA
Dakar, les 27, 28 et 29 août 2015

La Conférence des Barreaux de l’espace UEMOA s’est réunie à Dakar, les 27, 28 et 29 août 2015 à l’Hôtel Le Lys Plateau 

Etaient présents :

	AU TITRE DU BENIN

	Maître Cyrille Y. DJIKUI  


	Bâtonnier

	Maître DOSSOU Gabriel Archange


	Ancien Bâtonnier

	Yvon DETCHENOU

	Avocat au Barreau du Bénin, Membre du Conseil de l’Ordre



	AU TITRE DU BURKINA FASO

	Maître Mamadou S. TRAORE


	Président de la Conférence  des Barreaux



	Maître Mamadou SAVADOGO


	Bâtonnier

	Maître Paulin SALAMBERE


	Secrétaire de l’Ordre

	AU TITRE DE LA COTE D’IVOIRE

	Maître BEUGRE Abou Marcel



	Bâtonnier

	ADJE KACOU Luc 


	Ancien Bâtonnier

	Maître BEIRA EHI Marc  


	Avocat

	AU TITRE DE LA GUINEE BISSAU

	Maître Basilio Mancuro SANCA


	Bâtonnier

	Carlos Pinto Pereira 
	Ancien Bâtonnier 

	Me Roberto Indeque


	Avocat

	AU TITRE DU MALI

	Seydou Sidiki

COULIBALY


	Bâtonnier

	Faguimba Keita


	Doyen du Conseil

	Souleymane Adamou

 CISSE


	Membre du Conseil en charge des relations internationale



	AU TITRE DU NIGER

	Maitre Yacouba 

NABARA


	Avocat

	Maitre  Christophe Fabi Flavien Ladedji
	Secrétaire de l’Ordre



	AU TITRE DU SENEGAL

	Maître MBAYE Gueye




 


	Bâtonnier de l’Ordre des avocats du Sénégal



	Maître Ameth BA


	Ancien Bâtonnier de l’Ordre des avocats du Sénégal



	Maître Moussa Felix SOW


	Ancien Bâtonnier de l’Ordre des avocats du Sénégal



	AU TITRE DU TOGO

	Maître Rustico LAWSON-BANKU


	Bâtonnier

	Me Euloge

TALBOUSSOUMA.

	Secrétaire de l’Ordre

	Georges Koffi KODJO


	Trésorier de l’Ordre


La Commission était représentée par :

Monsieur Alioune SENE, Directeur des Affaires Juridiques
Madame Sadia SAWADOGO, Juriste
La réunion a été présidée par Maître TRAORE S. Mamadou, Bâtonnier de l’Ordre des Avocats du Burkina, Président de la Conférence, assisté de Maître Ameth BA, Bâtonnier de l’Ordre des Avocats du Sénégal et de Maître Yacouba NABARA du Niger.
Prenant la parole, le Bâtonnier TRAORE Mamadou a souhaité la bienvenue à toutes les délégations qu’il a remerciées d’avoir fait le déplacement et regretté que la réunion, initialement prévue à Bissau ait du être déplacée à Dakar en raison de la situation politique actuelle dans ce pays.
Il a en outre remercié le Barreau du Sénégal de son accueil et la Commission de l’UEMOA pour sa constante disponibilité et sa contribution à l’organisation de la présente rencontre. 

Maître Ameth BA, Bâtonnier de l’Ordre des Avocats du Sénégal a également souhaité la bienvenue aux participants au nom du Barreau du Sénégal et souhaité plein succès à nos travaux.
Dans son allocution le Représentant Résident de la Commission de l’UEMOA à Dakar, monsieur Dossolo DIARRA a,  à son tour, souhaité la bienvenue à tous les participants au nom du Président de la Commission et confirmé la disponibilité de la Commission à appuyer la Conférence des Barreaux dans ses efforts pour préparer les projets de règlements d’exécution prévus dans le règlement n° 05/CM/UEMOA relatif aux règles de la profession d’avocat dans l’espace communautaire.
Puis la réunion a été suspendue pour la photo de famille et une pause.

Elle sera reprise à 10 h 35 mn avec la mise en place du Bureau de la Conférence  ainsi qu’il suit :

- Président : Bâtonnier Mamadou TRAORE

- Vice-Président : Bâtonnier Ameth BA

- Secrétaire : Me Yacouba NABARA
- Rapporteurs : Bâtonnier Rustico LAWSON-BANKU du Togo

                       et Me Carlos Pinto Pereira de Guinée Bissau.

Les participants on ensuite adopté l’ordre du jour tel qu’il ressort du projet transmis aux délégations, à savoir : 
· Examen des avant-projets de règlement d’exécution relatifs :
· à la CARPA

· au droit de plaidoirie

· au CAPA

· à l’acte d’avocat 

· au Règlement intérieur et code de déontologie
· Rédaction du Rapport de la réunion
· Clôture

I- Examen des projets de Règlements d’exécution : 

Le Bâtonnier Ameth BA a proposé un examen des textes les plus simples avant ceux qui paraissent les plus compliqués.
Après échanges la proposition a été adoptée.
L’idée de rédiger tous les actes en un seul document a été écartée et il a été retenu de préparer les textes tels qu’ils sont prévus par le règlement n°5.
L’examen des textes a commencé à 10 heures 20 mn avec la lecture de l’avant projet de règlement  exécution relatif au droit de plaidoirie.

Après un tour de table il a été décidé de mettre sur pied un comité de rédaction composé du Bâtonnier du mali, du Bâtonnier du Sénégal, de l’ancien  Bâtonnier de la Côte d’Ivoire avec comme rapporteur Me Yvon DETCHENOU avec mission de proposer un texte peaufiné à 16 heures.
Il sera procédé de même avec l’avant-projet de règlement relatif à la CARPA confié à un comité de rédaction composé de : Maîtres MBAYE Gueye, Georges Koffi KODJO,
Rustico LAWSON-BANKU, Gabriel DOSSOU , Carlos PEREIRA et Seydou COULIBALY

Puis la réunion  a été de nouveau suspendue à 14h 08 mn.
Elle sera reprise le lendemain à 10 heures 55 mn avec l’adoption du projet de règlement sur la CARPA après des débats très enrichissants, les rapporteurs respectifs ayant été chargés de la mise en forme.
A la reprise à 12h 20 mn, après une pause de 30 mn le, projet de règlement sur le droit de plaidoirie a été examiné et adopté avant la suspension pour le déjeuner.

A la reprise, le président de séance a fait le constat que les autres textes ne peuvent pas tous être examinés avant la fin de nos travaux.
Après échanges, il a été retenu de confier leur examen à un comité d’experts composé de Yvon DETCHENOU, Fabi LADEDJI, Gueye M’BAYE, Carlos PEREIRA, et Marc BEIRA EHI chargé de déposer le projet peaufiné avant la prochaine réunion de la Conférence prévue à Bissau à fin octobre 2015.
Il est proposé en outre de désigner un point focal dans chaque pays pour plus d’efficacité et les participants ont envisagé d’organiser, si nécessaire, une réunion de travail en marge du Campus de Ouagadougou à fin septembre 2015 et une autre le cas échéant à Lomé trois (03) jours avant la rentrée solennelle du Barreau du Togo à la mi octobre 2015.
Le représentant de la Commission de l’UEMOA a insisté sur le fait que le mandat du comité des experts doit être bien défini ainsi que les délais de la réalisation de sa mission.

Les participants ont même envisagé la possibilité de sa prise en charge du voyage des membres du comité par la Conférence et la participation des Barreaux.

Après ces échanges, il a été procédé à une première lecture des projets relatifs au CAPA, à la formation continue et à l’acte d’avocat suivie de débats et la réunion a été suspendue à 19 heures.
Les travaux ont repris ce samedi 29 août 2015 à partir de 9h55 avec un débat général sur les deux (02) projets de Règlement d’exécution sur la formation continue et l’acte d’Avocat.
Les intervenants ont procédé à des échanges et ont recommandé à la commission des experts de prendre en considération, pour ce qui concerne la formation continue la nécessité de mieux valoriser la formation continue à l’extérieur des centres de formation, les coûts des formations pour le CAPA et la formation continue qui poseront des problèmes de financement aux Etats, soit pris individuellement, soit en groupe. 

Pour ce qui concerne l’acte d’Avocat, les intervenants ont recommandé une attention particulière au problème relatif à la conservation des actes et à leur confidentialité considérant que l’intervention des Barreaux est fondamentale pour assurer la confiance des justiciables.

Le Règlement d’exécution relatif à la déontologie et le Règlement intérieur harmonisé n’ont pu être examiné.

Les participants ont salué l’action de notre Conférence et proposé que nous soyons associés au niveau des organisations sous régionales aux actes qui sont pris sans nous et dont les Avocats subissent les effets.
La conférence a précisé le mandat du comité des experts comme suit :
· finaliser la rédaction des projets relatifs au CAPA, l’Acte d’Avocat à la CARPA et au droit de plaidoirie ;

· conclure la réflexion sur les autres projets de Règlements d’exécution sur la base des orientations générales dégagées par la Conférence des Barreaux.

I- Divers 

Me PEREIRA a exprimé le vœux qu’une recommandation relative à la prise en compte de la langue portugaise dans les actes de l’UEMOA soit intégrée au rapport.
Il est suggéré que la Conférence finance la traduction du Règlement n°05 en portugais.

Le Bâtonnier TRAORE Mamadou a annoncé la tenue du 23 au 27 septembre 2015 du campus de Ouagadougou ; il a proposé dans un souci d’économie l’organisation de la rentrée solennelle des Barreaux tous les deux (02) ans et même envisagé des rentrées communes.

Il a enfin proposé le financement des activités de la Conférence par les 4 Barreaux où la CARPA est opérationnelle, par solidarité.

Le Bâtonnier  DJIKUI a informé la Conférence de la tenue du prochain congrès de la CIB en décembre prochain à Cotonou et invité tous les membres des Barreaux de l’UEMOA à y participer massivement.
Il arendu compte de sa mission à KINSHASSA à la suite de la rencontre d’Abidjan sur le projet avorté de création d’un Barreau OHADA.

Les membres de la Conférence ont réitéré leur opposition à la création d’un Barreau OHADA et se sont engagés à combattre cette initiative du Barreau de Paris.
Le problème de l’application effective de l’article 6 du Règlement n°5 relatif à l’intervention de l’Avocat dès la première heure de la garde à vue a été évoqué et longuement débattu.

Plus rien n’étant inscrit à l’ordre du jour et personne ne demandant la parole, la  réunion a été levée à 14h15mn. 
                                                Le Président de Séance

Monsieur le Bâtonnier Mamadou S. TRAORE                                                          

         Les Rapporteurs
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